

5 июня
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
РЕФЕРЕНДУМ

Новый Казахстан – обновленная КОНСТИТУЦИЯ 2022



«На референдуме мы будем голосовать за справедливость» — Башимов



Директор Экспертного института Европейского права и прав человека Марат Башимов высказался о предстоящем референдуме, передаёт BaigeNews.kz. «На референдуме мы будем голосовать и за справедливость, устанавливая политическую нейтральность президента Казахстана», — написал эксперт в Facebook. Он отметил, что в статью 43 Конституции внесена норма: «На период осуществления своих полномочий президент Республики Казахстан не должен состоять в политической партии». «Касым-Жомарт Токаев в Послании народу Казахстана чётко и однозначно указал, что долгосрочные интересы государства для него важнее каких-то дополнительных рычагов власти и ситуативного влияния. Поэтому на январском съезде партии Amanat он заявил о намерении покинуть пост её председателя, и «сращивание партийных структур с государственным аппаратом крайне нежелательно».

Монополия в политике неизбежно приводит к различным социальным болезням и деградации государства», — напомнил Башимов. «Политическому доминированию нужно поставить надежный заслон. Предлагаю законодательно оформить обязанность президента прекратить членство в партии на период своих полномочий. Данная норма повысит политическую конкуренцию, обеспечит равные условия для развития всех партий. Тем самым мы избавим будущих лидеров страны от соблазна подмять под себя основные политические институты», — отметил тогда Касым-Жомарт Токаев. «Есть и теоретические аспекты политической нейтральности Главы государства. По Конституции только «народ — источник власти», он избирает президента. А статья 40 Конституции устанавливает, что президент республики — «символ и гарант единства народа и государственной власти, неизбежности Конституции, прав и свобод человека и гражданина». Именно эти функции и определяют, что президент должен одинаково защищать права всех казахстанцев, быть политически нейтрален, не зависеть от воли партии», — написал эксперт. Он также указал на то, что пункт 3 статьи 40 также прямо устанавливает, что президент республики «обеспечивает согласованное функционирование всех ветвей государственной власти и ответственность органов власти перед народом». И эта правовая норма указывает на необходимость политической нейтральности главы государства. «Тем самым конституционные поправки повысят эффективность защиты конституционных прав наших граждан и реализуют на деле принципы справедливости и равенства», — заключил Башимов. Все права защищены. Используйте активную ссылку на

baigenews.kz

Ветераны Казахстана поддержали всенародный референдум

Ветераны Казахстана заявили о праве каждого гражданина высказать свое мнение по конституционным поправкам и призвали поддержать всенародный референдум. В работе внеочередного IX съезда республиканского общественного объединения «Организация ветеранов» приняли участие делегаты из всех регионов Казахстана. Председатель Центрального совета организации Бактыкожа Измухамбетов проинформировал ветеранов о том, что для реализации программы, озвученных в Послании Президента, необходимо внести изменения в Конституцию. — Президент заявил о постепенном переходе от суперпрезидентской модели правления к президентской республике с сильным Парламентом. Это позволит успешно реализовать концепцию «слушающего государства». Усилится роль Парламента, на депутатов, получивших мандат доверия населения, будет возложена высокая ответственность. Вместо Национального совета общественного доверия создается Национальный курултай, который станет связующим звеном между властью и народом для обсуждения актуальных вопросов развития нашей страны. На пути построения Нового Казахстана такие важнейшие для страны решения должен принимать весь народ, — сказал он. Референдум определяет будущее Казахстана и позволяет каждому гражданину принять непосредственное участие в решении судьбы страны, подчеркнул Бактыкожа Измухамбетов. Для реализации предложенных Главой государства комплексных реформ предусмотрено внесение 56 изменений и дополнений в 33 статьи Конституции. Цель Нового Казахстана — улучшение благосостояния граждан, обновление общественных ценностей.



— В республиканской ветеранской организации председателями филиалов созданы и работают штабы общественной поддержки референдума. В их числе известные государственные и общественные деятели, заслуженные ветераны, которые занимаются разъяснением основных положений конституционных реформ для населения. Эта работа будет проводиться по всем регионам, — сообщил он. В ходе съезда члены республиканской ветеранской организации единогласно приняли Обращение о поддержке всенародного референдума. В нем звучит призыв к казахстанцам принять участие в голосовании, не оставаясь в стороне от важного для страны выбора.

kazpravda.kz

Представители профсоюзов Акмолинской области обсудили поправки в Конституцию

Участники республиканского и территориального партийного штаба обсудили предложенные поправки в Основной закон страны с профсоюзными организациями региона. На встрече были даны подробные разъяснения по вносимым изменениям и дополнениям в Конституцию Республики Казахстан и утверждение этих поправок народом страны на предстоящем Референдуме. «Конституционные поправки, которые вынесены на всенародное обсуждение, охватывают 33 статьи Закона. Особого внимания заслуживают те из них, которые расширяют участие населения в управлении страной», — отметил председатель территориального объединения профсоюзов Кали Рахметов. В ходе мероприятия председатели отраслевых и локальных



профсоюзов области, а также первичных профсоюзных организации подчеркнули важность предстоящей задачи. Участие профсоюзов в обсуждении и разъяснении конституционной реформы — очень ценный и важный ресурс. Завершая встречу, представители штаба детально обсудили поправки касаемые выборов в Мажилис Парламента РК. Напомним, в случае принятия поправок 50% депутатов в областях, в городах и районах депутаты будут избираться путем прямого голосования простым большинством голосов. Избиратели будут голосовать за конкретного человека, учитывая его личные качества и опыт. К слову, всего на мероприятии приняли участие порядка 50 представителей профсоюзов.

Соцопрос: Более 72% казахстанцев поддерживают идею проведения референдума



Проведенные экспертами соцопросы последних дней демонстрируют рост поддержки казахстанцами идеи референдума по конституционным поправкам, передает Zakon.kz.

5 июня состоится республиканский референдум по вопросу принятия изменений и дополнений в Конституцию. Изменения в основной действующий закон включают в себя поправки в 31 действующую статью и дополнение Конституции двумя новыми статьями. Они направлены на кардинальную трансформацию действующей политической модели. Вместе со стартом агитационного периода регулярно проводятся замеры отношения казахстанцев к предстоящему республиканскому референдуму. Результаты последнего социологического онлайн-опроса, проведенного Службой центральных коммуникаций при президенте РК, показали рост уровня поддержки идеи президента Касым-Жомарта Токаева о проведении референдума по внесению поправок в Конституцию страны. Пресс-служба ЦСЖ

Среди опрошенных 78,52% казахстанцев знают о том, что референдум состоится 5 июня, а 72,01% казахстанцев поддерживают идею проведения референдума.

При этом планируют пойти на голосование около 68,92% казахстанцев, еще не определились с выбором — 21,79%. Показатели информированности о референдуме выросли на 7%, показатели намерения прийти — более чем на 2%. Пресс-служба ЦСЖ

Социологическое исследование проведено 17-19 мая методом онлайн-опроса ЦСЖ при президенте РК. Выборка включила 4 тыс. респондентов в возрасте от 18 лет и старше. Точками опроса выбраны Нур-Султан, Алматы, Шымкент и 14 областей страны.

Напомним, ранее высокий уровень поддержки идеи о проведении референдума был подтвержден результатами опросов, проведенных Службой центральных коммуникаций при президенте РК — 73% (3-5 мая), Казахстанским институтом стратегических исследований при президенте РК (5-10 мая), где 76,40% казахстанцев поддержали поправки, а также общественным объединением «Қоғамдық пікір институты» (3-5 мая) с результатом в 73,33% поддерживающих казахстанцев.

www.zakon.kz

Неліктен референдумға қатысу маңызды?



Нұр-Сұлтан, BAQ.KZ тілшісі. Конституциялық реформа нені көздейді? Неліктен референдумға қатысу маңызды? Бұл сұраққа ҚР Президенті жанындағы ҚСЗИ директорының орынбасары Алуа Жолдыбалына жауап берді. Референдум - халық пен мемлекет үшін маңызды процесс. Халық арасында неге референдум болайын деп жатыр? деген сұрақ бар. Осы орайда сайлау мен референдумның айырмашылығына тоқтала кетсек, негізі екеуі ұқсас процесс, екеуінде де халық қатысады. Бірақ референдумде кез-келген мәселе күн тәртібіне шыға бермейді. Онда жиі шығатын мәселе конституциялық өзгеріс, екінші мәселе Президенттің өкілеттігін ұзартуға байланысты өткізеді және үшіншіден тәуелсіздікке қатысты, яғни кез-келген мемлекет белгілі одаққа мүше болады немесе одан шыққан кезде референдум өткізеді. Демек, халық үшін маңызды тақырыптар референдум арқылы шешімін табады, - деді спикер орталық коммуникациялар алаңында өткен баспасөз мәслихатында. Алуа Жолдыбалының айтуынша, биыл конституцияға енгізілген өзгерістер ол тарихи өзгерістер. Бұған дейін «КИСИ GPS: Gulum. Pikir. Sayasat» сараптамалық алаңының кезекті отырысында Алуа Жолдыбалына өлім жазасынан бас тартсақ, қылмыс көбеюі мүмкін бе? деген сұраққа жауап берген болатын.

baq.kz